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LINGUA PORTUGUESA
QUESTAO 01

No fragmento, extraido do conto Noites bancas, de Dostoiévski, ha uma palavra que foi suprimida. Leia-o
atentamente para fazer a questéo seguinte:

“Num instante tinha percebido tudo, a espertalhona!

Pbés-se muito falante e alegre, e até vulgar. Agarrou-se ao meu braco, ria, falava, esforcava-se
eu também me risse, e qualquer palavra minha mais comovida arrancava-lhe logo uma
grande e sonora gargalhada... Comecei a sentir-me um tanto aborrecido e ela entdo comecou a coquetear
comigo.” (Dostoiévski, Fiédor. Noites brancas. Porto Alegra: L&PM, 2012, pp. 70, 71).

A palavra que foi omitida do fragmento e o sentido dela séo
A) porgque — motivo

B) porqué — causa

C) por que —finalidade

D) por qué — concluséo

E) porque — concesséo

QUESTAO 02

Observe que o verbo foi empregado de acordo com a norma culta em: “Ele apenas preferia, como todos
nés, seu conforto ao dos outros”.
A opcao cuja regéncia verbal NAO esta de acordo com a lingua padrao é:

A) O professor procedeu a prova.

B) Pagou a secretaria tudo o que devia.

C) Esqueci-me de Ihe avisar que nao poderia vir hoje.

D) Gostaria de assistir a peca O Navio Fantasma em Belém.
E) Aspiro a uma vaga de medicina.

QUESTAO 03
Observe a seguinte charge:

SE A POLICIA
PARAR, A GENTE
DIZ QUE E PRA
PESQUISA DE i
CELULA-TRONCO! 9
Sy S \ == e e

P uge Comti

Fonte: site: http://muitasrisadinhas.blogspot.com.br/p/charges.html, em 23/09/2013.

A ideia contida na oragdo subordinada “Se a policia parar’, empregada na charge, € a mesma que esta
destacada em:

A) Ele recebera a paga, desde gue faca todo o trabalho.
B) E conveniente gue ele regresse logo.

C) Fui informada deque ele regressaria.

D) Todos aguardavam gue ele regressasse.

E) Pouco nos interessa se ele vai regressar.
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QUESTAO 04
Leia o excerto:

“A suplica de J6 — ‘Ensinai-me, e eu me calarei; e fazei-me entender em que errei... Por que fizeste de mim
um alvo para ti, para que a mim mesmo me seja pesado?’ (J6 6: 24; 7: 20) — esperou em vao pela resposta
divina. Isso ja era imaginado por Jo: ‘Na verdade sei que assim é; porque, como se justificaria 0 homem
para com Deus? Se quiser contender com Ele, nem a uma de mil coisas lhe podera responder... Porque,
ainda que eu fosse justo, ndo lhe responderia... A coisa é esta; por isso eu digo que Ele consome ao
perfeito e ao impio”. (Bauman, Zygmunt. Medo liquido. Rio de Janeiro: Zahar, 2008, p. 78).

As ideias contidas no excerto culminam com as palavras “Ele consome ao perfeito e ao impio” e podem ser
interpretadas como:

A) Aquele que se diz correto assim como o irreverente serdo punidos por Ele, assim como o impio Jo6.
B) Ele nado discrimina nem uns nem outros, negros ou brancos.

C) Ele ndo tem nenhum critério para mortificar suas criaturas.

D) Nem todos responderem por seus atos mais vis, sejam bons ou maus.

E) N&o nos é possivel entendermos os designios de Deus.

QUESTAO 05

“(...) Tudo isso era, em menor proporcao, exatamente o que Ivan llitch fizera de modo tao brilhante mil vezes
ao lidar com as pessoas no Tribunal. O médico concluiu tudo brilhantemente, olhando triunfante por sobre
0s Oculos para o acusado. A partir da fala do médico, Ivan llitch concluiu que as coisas ndo estavam bem,
mas que para o meédico e provavelmente para todas as outras pessoas isso ndo faria a menor diferenga,
enquanto para ele era simplesmente terrivel. E essa conclusdo foi dolorosa, despertando-lhe um grande
sentimento de autopiedade, e de amargura em relagdo ao médico que ndo se importava nem um pouco
com uma questdo tdo importante.

Mas néo disse nada, levantou, colocou o dinheiro da consulta em cima da mesa e falou com um suspiro:

— NoOs, os doentes, sem dulvida fazemos muitas vezes perguntas inadequadas. Mas, diga-me, de modo
geral, assim por cima, esses sintomas lhe parecem graves ou nao?

O médico olhou-o severamente por cima do mondculo, como se dissesse: “Pedimos ao réu que se atenha a
responder o que Ihe foi perguntado ou serei obrigado a fazer com que o retirem da sala”.

(Tolstoi, Leon. A morte de Ivan llitch. Porto Alegre: L&PM, 1997, p. 48).

Mesmo néo tendo lido toda a narrativa, podemos inferir, a respeito do que sofre a personagem lvan llitch,
gue o trecho do conto pretende criticar, sobretudo:

A) afalta de entendimento que ha entre médico e paciente.

B) o egoismo existente entre as pessoas de status social diferente.

C) ainsensibilidade humana.

D) a intolerancia que os médicos geralmente apresentam sobre seus pacientes.

E) a indiferenga do ser humano em relagdo as pessoas que tém uma doenga grave.

INFORMATICA
QUESTAO 06

Quanto as principais caracteristicas dos navegadores de internet mais utilizados atualmente, analise as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

| — Assim como o Mozilla Firefox e Internet Explorer, o Google Chrome também é um navegador de internet.
Il — Oferecem a opg¢Oes de salvar dados de formularios, possibilitando uma economia de tempo no processo
de preenchimento desses formularios.

Il — N&o oferecem ferramentas para impedir que paginas suspeitas sejam abertas e nem avisam o0 usuario
caso ele deseje continuar no endereco digitado.

IV — Nao possuem bloqueadores de janelas pop-up, 0 que fazem com que janelas indesejadas aparecam
sem o consentimento do usuario.

V - Possuem a opc¢do de limpar o histérico de navegacdo realizada na internet, propiciando maior
privacidade ao usuario.

A) Somente as afirmativas | e Il.

B) Somente as afirmativas Il e IV.

C) Somente as afirmativas Il e IV.
D) Somente as afirmativas I, [l e V.
E) Somente as afirmativas Ill, IV e V.
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QUESTAO 07
Quanto aos dispositivos de armazenamento de dados, € CORRETO afirmar:

A) Os CDs, por possuirem maior portabilidade e praticidade que os pen drives, sdo mais adequados que
estes dispositivos de memoria flash, no que concerne ao uso nos processos de gravacdo rapida e
temporaria de arquivos e documentos.

B) Os pen drives séo conhecidos como dispositivo de meméria primaria de alta volatilidade.

C) Se um disco rigido (HD) possui capacidade de armazenamento de 1 terabyte entdo podemos dizer que
ele ndo pode armazenar mais do que 1.000 (mil) megabytes de dados.

D) Para conectar um disco rigido externo (HD externo) a um computador, € necessario que o computador
disponha de uma porta USB, para a troca de dados entre o computador e o HD externo, e uma interface
de alimentacdo elétrica, conhecida como HDMI, que servira de fonte de energia elétrica para o
funcionamento do HD externo.

E) Um disco rigido (HD) de 1 terabyte possui maior capacidade de armazenamento de dados que um
disco rigido de 500 gigabytes.

QUESTAO 08

Considere a figura a seguir, que apresenta o “Windows Explorer” do MS-Windows 7, e a acdo de selecionar
um conjunto de arquivos em uma pasta. Desse modo, assinale a alternativa que apresenta a combinacao
CORRETA, do uso do teclado e do mouse, para realizar a selecdo somente dos arquivos Arg0l.docx,
Arg04.docx e Arg06.xlIsx, conforme apresentado na referida figura.

@uv| . v Computador » Disco Local (C:) » A2

Organizar « @ Abrir Email Gravar MNova pasta
X Favoritos i Nome . Data de modificac.. Tipo Tamanho
B Area de Trabalho ] Arg01.docx 19/08/2012 10:18 Documento do Mi... 28 KB
& Downloads ] Arq02.docx 22/11/2011 19:35 Documento do Mi... 15KB
=l Locais T Arg03.pdf 28/04/2011 15:39 Adobe Acrobat D... 28 KB
= 1] Arq0d.docx 30/08/2013 12:57 Documento do Mi... 18 KB
-l Bibliotecas || Arg05.bd 15/02/2013 20:26 Documento de Te... 1KB
3 Documentos E) Arq06.xdsx 11/04/2012 16:28 Planilha do Micro... 54 KB
e=| Imagens
J’- Musicas
B Videos

M Computador
‘:--i. Disco Local (C:)
s Al
J A2
;A3
., Ad

. Arquivos de Programas

A) Manter atecla CRTL pressionada e clicar sobre cada um dos arquivos a serem selecionados
(Arg0l.docx, ArqO4.docx e Arq06.xIsx).

B) Manter a tecla SHIFT pressionada e clicar sobre cada um dos arquivos a serem selecionados
(Arg01.docx, Arq04.docx e Arg06.xIsx).

C) Manter a tecla ENTER pressionada e clicar sobre cada um dos arquivos a serem selecionados
(Arq01.docx, Arg04.docx e Arg06.xlsx).

D) Manter a tecla SHIFT, clicar sobre o primeiro arquivo (Arq01.docx) e, em seguida, clicar sobre o Ultimo
arquivo a ser selecionado (Arq06.docx).

E) Clicar sobre cada um dos arquivos a serem selecionados e, em seguida, pressionar a tecla ALT.
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QUESTAO 09

Os atalhos de teclado (ou teclas de atalhos) representam um importante mecanismo para tornar mais agil o
trabalho de formatacdo de documentos no Microsoft Word 2010. Nesse sentido, e considerando a
necessidade de alternar as letras entre mindsculas e mailsculas de um determinado texto, assinale a
alternativa CORRETA.

A) Para transformar o texto “Instituto Federal” em “INSTITUTO FEDERAL”, é necessério selecionar o texto
“Instituto Federal” e, em seguida, utilizar o atalho de teclado CRTL + M.

B) Para transformar o texto “Instituto Federal” em “INSTITUTO FEDERAL”, € necessario selecionar o texto
“Instituto Federal” e, em seguida, utilizar o atalho de teclado CRTL + F4.

C) Para transformar o texto “Instituto Federal” em “INSTITUTO FEDERAL”, é necessario selecionar o texto
“Instituto Federal” e, em seguida, utilizar o atalho de teclado ALT + F4.

D) Para transformar o texto “Instituto Federal” em “INSTITUTO FEDERAL”, é necessario selecionar o
texto “Instituto Federal” e, em seguida, utilizar o atalho de teclado SHIFT + F3.

E) Para transformar o texto “Instituto Federal” em “INSTITUTO FEDERAL”, é necessario selecionar o texto
“Instituto Federal” e, em seguida, utilizar o atalho de teclado SHIFT + M.

QUESTAO 10

Considere a planilha, apresentada a seguir, construida utilizando o MS-Excel 2010. Considere, ainda, que o
valor do imposto do produto arroz, apresentado na célula C4, é calculado multiplicando-se o valor do arroz
(célula B4) pelo o percentual do imposto (célula D2). Deseja-se copiar a formula da célula C4 e colar nas
células C5, C6 e C7, com objetivo de calcular corretamente os valores dos impostos dos demais produtos
(feijdo, acucar e farinha). Desse modo, assinale a alternativa que apresenta o modo CORRETO que a
férmula de calculo do imposto deve ser incluida na célula que vai ser copiada (célula C4).

m Pagina Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicao

& & i - - = _ﬁ = .
) Calibri 11 v A A = == # =¢ Quebrar Texto Automaticamente  Geral -
j N I §~ |~ S~ év = = = | ££ 5£ [ Mesdar e Centralizar ~ f-j@' % 000 | %58 5%
Area de Tran... Fonte Alinhamento Nimero
P19 - fx
A B C D E F G H 1 ]
1 Lista de Produtos
2 Percentual de imposto 7%
3 Produto Valor Valor Imposto Valor Total
4 Arroz RS 3,45 | RS 0,24 | RS 3,69
5 |Feijdo RS 560 | RS 0,39
6 |Aglcar RS 2,10 | RS 0,15
7 Farinha RS 5,00 | RS 0,35
8 Total
9
10
11
12
A) =B4*D2
B) =$B4*D2
C) =B4*$D$2

D) =$B$4*$D$2
E) =(B4*D2)/100
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ADMINISTRACAO PUBLICA

QUESTAO 11

A Lei 8112/90 dispde sobre o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido, das autarquias e das
fundacgBes publicas federais. No capitulo Il — DAS VANTAGENS, art. 49, é citado que além do vencimento,
poderdo ser pagas aos servidores as seguintes vantagens: indenizacdo, gratificacbes e adicionais,
observando-se no paragrafo primeiro que:

A) As gratificacdes, indenizagbes e adicionais incorporam-se ao vencimento ou provento.

B) Os adicionais incorporam-se ao vencimento, nos casos e condi¢des indicados em lei.

C) Os adicionais incorporam-se ao vencimento ou provento, com restricdes legais.

D) As indenizagbes ndo se incorporam ao vencimento ou provento para qualquer efeito.
E) As gratificacdes e os adicionais ndo poderdo ser acumulados para efeito de ascenséo.

QUESTAO 12

A sua reparticdo publica projeta a instalagdo de um monumento comemorativo de seus 50 anos de
existéncia. Para tanto, esta instituindo um prémio ao vencedor do projeto artistico, definindo critérios em
Edital Publico. A modalidade da licitag&@o para efetivacdo da obra sera, entdo:

A) Concorréncia.

B) Tomada de precos.
C) Convite.

D) Concurso.

E) Leildo.

QUESTAO 13

A Lei 9784, de 29.01.1999, que regula o processo administrativo no ambito da Administracdo Publica
Federal, ao referir-se no Art. 2°, que a Administracdo Publica obedecera, dentre outros, aos principios da
legalidade, finalidade, motivacao, razoabilidade, proporcionalidade, moralidade, ampla defesa, contraditério,
seguranca juridica, interesse publico e eficiéncia, esta reforgcando a existéncia de principios:

A) Explicitos e implicitos.
B) Estruturais e implicitos.
C) Normativos e avaliativos.
D) Basicos e essenciais.

E) Prescritivos e normativos.

QUESTAO 14

Quando a Lei n® 9784, de 29.01.1999, em seu Cap. |, das Disposi¢bes Gerais, no Art. 2° considera para fim
desta lei, considera autoridade e servidor ou agente publico, dotado de poder de deciséo, reforca no
ambiente da Administra¢@o Publica:

A) Estrutura Interna.

B) Lideranca participativa.

C) Autoridade de linha.

D) Comunicacéo vertical.

E) Regimento organizacional.

QUESTAO 15

A criacdo do ambiente organizacional pode ser definida como a capacidade que uma instituicdo tem de criar
conhecimento, dissemina-lo na organizagdo e incorpora-lo a produtos servicos e sistemas. Dentre os
principios que constituem a Administracdo Publica hd aquele que nos diz da necessidade da plena
transparéncia, do oferecimento de informacdes que estejam armazenadas em seu banco de dados. E o
principio da:

A) Eficiéncia

B) Moralidade

C) Publicidade

D) Impessoalidade

E) Legalidade
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QUESTAO 16

De acordo com o Art. 21 da Lei de Diretrizes e Bases da Educacédo, a educacao escolar compde-se dos
seguintes niveis:

A) Educacéo basica, educacéo infantil, ensino fundamental e ensino médio.
B) Educacéao basica, média e superior.

C) Educacéo fundamental, média e superior.

D) Educacéo basica e educacéo superior.

E) Educacéo fundamental, basica, média, profissional e superior.

QUESTAO 17
A Lei que regula o Processo Administrativo, da Administragdo Publica Federal é:

A) Lei n°®9.784, de 29 de janeiro de 1999.
B) Lei n° 8.666, de 21 de julho de 1993.

C) Lei n® 10.520, de 17 de junho de 2012.

D) Lein®8.112, de 11 de dezembro de 1980.
E) Lei n®10.180, de 6 de fevereiro de 2011.

QUESTAO 18
Pode-se considerar a Administragédo Publica como:

A) O conjunto de drgéos e servicos do Estado para atender interesses publicos e privados.

B) O sistema pelo qual todos tém assegurada a garantia de seus direitos.

C) A pessoa juridica de direito publico do Estado e da Nagéo.

D) O sistema de gestéo dos bens e servigos publicos que permite beneficiar os politicos e seus partidos
visando ao bem de seus correligionarios.

E) A gestdo de bens e interesses da comunidade, visando o bem comum da coletividade.

QUESTAO 19
S&o Instituicdes que compdem a Administracéo Indireta:

A) Governo Federal, Estados e Municipios.

B) Presidéncia da Republica e Ministérios.

C) Autarquias, fundac8es publicas, empresas publicas e sociedades de economia mista.
D) Governo do Estado e Assembleia Legislativa.

E) Estados e Municipios.

QUESTAO 20
Assinale a alternativa CORRETA sobre os principios constitucionais basicos da Administracéo Publica.

A) Legalidade, Moralidade, Pessoalidade, Publicidade e Eficiéncia.

B) Legalidade, Moralidade, Impessoalidade, Publicacdo e Eficiéncia.

C) Legalidade, Moralidade, Impessoalidade, Publicidade e Eficacia.

D) Legalidade, Moralidade, Impessoalidade, Publicidade e Eficiéncia.
E) Legalidade, Moralizagdo, Impessoalidade, Publicidade e Eficiéncia.

CONTADOR ¢
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ESPECIFICA

QUESTAO 21

De acordo com o elenco de contas da Companhia Nortista, listado abaixo, € CORRETO afirmar que:

CONTAS VALOR (R$)
Banco conta movimento 16.000,00
Adiantamento de cliente 3.000,00
Capital a integralizar 5.000,00
Veiculos 10.000,00
Depreciacdo acumulada 2.500,00
Fornecedores 1.500,00
Custo de producao 14.000,00
Receitas ganhas 30.000,00
Capital social 38.000,00
Despesas operacionais 24.500,00
Duplicatas aceitas 5.000,00
Duplicatas emitidas 4.100,00
Juros ativos 2.800,00
Juros Passivos 1.200,00
Custo do produto vendido | 8.000,00

A) O lucro apurado é 900,00

B) O passivo exigivel é 8.500,00

C) O patrimdnio liquido é 43.000,00
D) O ativo total & 39.000,00

E) O patrimdnio bruto é 41.600,00

QUESTAO 22

Julgue os itens a seguir que versam a respeito do Plano de Contas, Tabelas de Eventos e a execugao
or¢camentdria e financeira. Indique a alternativa CORRETA.

A)

B)

C)

D)

E)

As dotagBes consignadas aos créditos orgcamentarios e adicionais representam autorizacdo de
despesas validas, que poderdo ser empenhadas no inicio do exercicio financeiro, mesmo que ndo
haja no momento disponibilidade financeira para quitar a obrigacao.

A variacdo patrimonial diminutiva é a reducdo no beneficio econémico durante o periodo contébil
sob a forma de saida de recurso ou incremento no beneficio econémico durante o periodo contabil
sob a forma de entrada de recursos ou incremento de passivo, portanto, figura no plano de contas,
logo abaixo das contas do passivo.

Um dos tipos de recursos que podera ser utilizado para abertura de créditos adicionais
suplementares e especiais € aquele oriundo do superavit financeiro apurado em Balanco
Patrimonial do Exercicio anterior.

O menor nivel de especificacdo do plano de contas é o subgrupo por informar o nome da conta
contabil.

As contas de controles da aprovacdo e execucdo do planejamento e or¢camento evidenciam
informacdes de natureza patrimonial e financeira, que sdo essenciais para determinacdo do
resultado primario e nominal.
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QUESTAO 23

A Lein®11.638 de 2007 provocou profundas alterac8es as praticas contabeis realizadas no Brasil. A esse
respeito podemos afirmar, EXCETO:

A) De acordo com a Lei 11.638/07, serao classificados no intangivel, os direitos que tenham por objeto bens
incorporeos destinados a manutencdo da companhia ou exercidos com essa finalidade, inclusive o fundo
de comércio adquirido.

B) A lei 11.638/07 eliminou a possibilidade introduzida pela Lei 6.404/76, de uma empresa, de forma
espontanea, avaliar os ativos por seu valor de mercado quando este é superior ao custo, ou seja, de
proceder a reavaliacao.

C) A partir da vigéncia da Lei 11.638/07 foi extinta a possibilidade de manutencéo e apresentacéo de
saldos na conta lucros acumulados no balan¢o patrimonial, sendo com isso, exigida a excluséo
definitiva dessa conta nos planos de contas das sociedades por agdes.

D) A Lei 11.638/07 ao modificar a estrutura do patriménio liquido, também alterou a forma de registro das
doacdes e subvencbes para investimentos, ndo mais permitindo o seu registro diretamente em uma
reserva de capital, devendo transitar pelo resultado para sua posterior transferéncia a reserva de lucro —
reserva de incentivos fiscais.

E) A Lei 11.638/07 em seu texto desobriga as companhias fechadas com patriménio liquido, na data do
balanco, inferior a R$2.000.000,00 (dois milhGes de reais) da elaboracdo e publicacdo da demonstracao
dos fluxos de caixa.

QUESTAO 24

Uma empresa possui uma maquina registrada pelo valor de R$ 12.000,00. Tal maquina foi adquirida em 30
de marco de 2013 e colocada em uso no dia 01 do més subsequente a sua aquisi¢do. A vida util da
maquina foi estimada em 10 anos, com valor residual de R$ 3.000,00. Levando-se em consideracdo que a
empresa adota o método de depreciacao linear, ¢ CORRETO afirmar que:

A) Apbs cinco meses de uso, o saldo da conta depreciacdo acumulada da maquina em questdo é R$
500,00.

B) Apoés seis meses de uso, o saldo da conta depreciacdo acumulada da maquina em questdo é R$ 600,00.

C) Apos sete meses de uso, o saldo da conta depreciagdo acumulada da maquina em questdo € R$ 700,00.

D) Apos oito meses de uso, o saldo da conta depreciagdo acumulada da maquina em questéo € R$ 800,00.

E) Ap6s nove meses de uso, o saldo da conta depreciacdo acumulada da maquina em questdo é
R$675,00.

QUESTAO 25
Uma empresa comercial apresentou os seguintes fatos no més de junho de 2013.

1) Recebimento de receitas em junho de 2013, no valor de R$ 20.000,00 referentes aos servicos prestados
em maio de 2013.

2) Pagamento em junho de 2013 de despesas com energia elétrica, no valor de R$ 2.000,00, referentes ao
consumo de maio de 2013.

3) Pagamento em junho de 2013, de aluguel referente aos meses de junho e julho de 2013 pelos valores de
R$ 1.500,00 e R$ 1.800,00, respectivamente.

4) Pagamento em junho de 2013, de servicos de limpeza no valor de R$ 1.000,00, referente a junho de
2013.

5) Recebimento de receitas, em junho de 2013, no valor de R$ 5.000,00 referentes aos servi¢os prestados
em junho de 2013.

De acordo com os fatos apresentados acima e levando em consideracdo os Regimes de Caixa e
Competéncia, os resultados da apuracdo em junho de 2013 seriam o:

A) Lucro de R$ 18.700,00 pelo Regime de Caixa e lucro de R$ 2.500,00 pelo Regime de Competéncia.
B) Lucro de R$ 25.000,00 pelo Regime de Caixa e lucro de R$ 5.000,00 pelo Regime de Competéncia.

C) Lucro de R$ 14.700,00 pelo Regime de Caixa e prejuizo de R$ 2.500,00 pelo Regime de Competéncia.
D) Lucro de R$ 14.700,00 pelo Regime de Caixa e lucro de R$ 2.500,00 pelo Regime de Competéncia.

E) Lucro de R$ 18.700,00 pelo Regime de Caixa e lucro de R$ 5.000,00 pelo Regime de Competéncia.
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QUESTAO 26

Na analise da rentabilidade, os indices tém a funcao de mostrar qual a rentabilidade dos capitais investidos,
ou seja, quanto renderam os investimentos e, portanto, qual o grau de éxito econdbmico da empresa. A
respeito desse assunto, € INCORRETO afirmar que:

A) O giro do ativo é calculado com base nas vendas liquidas sobre o ativo e serd melhor quanto maior
for o indice.

B) A margem liquida pode ser calculada com base no lucro liquido sobre as vendas liquidas e sera
melhor quanto maior for o indice.

C) A rentabilidade do ativo é calculada com base no lucro liquido sobre o ativo e sera melhor quanto
maior for o indice.

D) A rentabilidade do patriménio liquido pode ser calculada com base no ativo total mais o
passivo exigivel sobre o Lucro Liquido e sera melhor quanto maior for o indice.

E) A margem de lucro operacional pode ser calculada com base no lucro operacional sobre as vendas
liguidas e serd melhor quanto maior for o indice.

QUESTAO 27

Ao extrair um elenco de contas, entre outras contas, da Cia Esperanca, observamos o0s seguintes saldos em
reais (R$):

Notas promissorias emitidas 2.000,00
Acdes em tesouraria 1.000,00
Duplicatas emitidas 3.000,00
Duplicatas aceitas 1.500,00
Juros Ativos 1.200,00
Juros Passivos 1.800,00
Despesas a pagar 2.200,00
Despesas a vencer 800,00

Prejuizos acumulados 1.100,00
Encargos de depreciagéo 3.500,00
Provisfes Ativas 600,00

Provisfes Passivas 500,00

A) 11.800,00 e 7.400,00
B) 11.200,00 e 8.000,00
C) 8.000,00 e 11.000,00
D) 13.200,00 e 6.000,00
E) 9.600,00 e 9.600,00

Observe os dados da Companhia Peixe Boi para responder as questdes 28, 29 e 30.

A Companhia Peixe Boi apresentou os seguintes dados (em reais) referentes aos exercicios sociais
encerrados em 2011 e 2012:

CONTAS/ANO 2011 2012

Compras a Prazo - 400.000,00
Estoque 25.000,00 48.000,00
Custo da Mercadoria Vendida - 180.000,00
Vendas a Prazo - 300.000,00
Duplicatas a Receber 20.000,00 25.000,00
Fornecedores 30.000,00 70.000,00

QUESTAO 28

De acordo com os dados da Companhia Peixe Boi, pode-se dizer que o Prazo Médio de Rotacdo do
Estoque é de:

A) 71 dias
B) 72 dias
C) 73 dias
D) 74 dias
E) 75 dias
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QUESTAO 29

De acordo com os dados da Companhia Peixe Boi, pode-se dizer que o Prazo Médio de Recebimento de
Clientes é de:

A) 27 dias
B) 28 dias
C) 29 dias
D) 30 dias
E) 31 dias

QUESTAO 30

De acordo com os dados da Companhia Peixe Boi, pode-se dizer que o Prazo Médio de Pagamento de
Fornecedores é de:

A) 41 dias
B) 42dias
C) 43dias
D) 44dias
E) 45dias
QUESTAO 31

Julgue os itens a seguir que versam a respeito das legisla¢des basicas que norteiam a contabilidade e a
gestdo publica e marque a alternativa CORRETA:

A) O pagamento da despesa publica, por medidas de seguranca, ndo poderd ser realizado mediante
dinheiro, devendo o agente financeiro fazé-lo via crédito em conta bancaria do credor.

B) O resultado do Banco Central do Brasil constitui-se dividendos da Secretaria do Orcamento Federal
subordinada ao Ministério do Planejamento Orgcamento e Gestéao.

C) As receitas correntes podem ser classificas em tributarias, de servi¢cos, patrimonial, de
contribuicdes, industrial e outras.

D) Nos casos de processos licitatérios para compra ou venda em que for aplicavel carta convite, a
Administracdo publica poder4d também utilizar a tomada de precos, exceto a modalidade de
concorréncia.

E) A gestdo publica sera desenvolvida a partir da observancia de um planejamento que compreendera a
elaboracao e atualizagdo de estratégias para levantamento de operacfes de crédito interno e externo.

QUESTAO 32

Ha diversos critérios utilizados para a classificagdo da receita orcamentaria. Julgue os itens a seguir e
assinale a opcéo que melhor indica a classificagdo por natureza da receita segundo o MTO — Manual
Técnico Orgamentario 2013:

A) Efetiva e ndo efetiva; originarias e derivadas; Institucional; orcamentaria, por esfera orgamentaria.

B) Extraorgamentaria; originarias e derivadas; financeira, orcamentaria.

C) Institucional; por esfera orcamentaria, fonte de recursos (ou destinacao da receita); e resultado primario.
D) Previséo, lancamento, arrecadacéo e recolhimento.

E) Categoria econémica; origem; espécie; rubrica, alinea e subalinea.

QUESTAO 33
Julgue os itens a seguir que versam a respeito da Receita e Despesa e marque a alternativa CORRETA.

A) A despesa publica consiste na aplicacdo de certa quantia em dinheiro, por parte da autoridade ou
agente publico competente, em conformidade a uma autorizacdo legislativa, para execu¢do de um
fim a cargo do governo.

B) As receitas de impostos e com alienagdo de bens séo resultantes da execugdo orgamentaria e ambas
reduzem o patrimdnio liquido.

C) Os lancamentos para efeito de registro contabil do pagamento de uma despesa orcamentéria utilizara
somente contas contabeis dos sistemas orgcamentario e de controle.

D) Os recebimentos de caucgdes em dinheiro sdo fatos modificativos independentes do or¢camento, que
impactam positivamente o patrimdnio liquido.

E) As devolugdes de caugdes em dinheiro sédo dispéndios extraorgamentarias, independentes da execucéo
orcamentdria, e decorrem de fatos modificativos mistos.
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QUESTAO 34

Na estrutura atual do orcamento publico, as programacdes orcamentarias estdo organizadas em programas
de trabalho, que contém informacfes qualitativas e quantitativas, sejam fisicas ou financeiras. Neste
contexto, marque o item a seguir que melhor identifica as informacdes qualitativas requeridas as
programacdes orcamentarias.

A) Esfera orgcamentaria; identificador de doagéo e de operagédo de crédito — IDOC; e classificagao funcional
(funcé&o e subfuncao).

B) Classificacdo institucional (6rgdo e unidade orgcamentaria); classificagdo por fonte de recurso;
Identificado de Uso — IDUSO; e a classificacdo por natureza da despesa.

C) Classificacdo programatica (Programa, acédo e subtitulo); classificacdo por Identificador de resultado
primario; e classificacdo funcional (funcéo e subfuncao).

D) Esfera orcamentéria; classificacdo institucional (6rgdo e unidade orcamentéria); classificacéo
funcional (funcéo e subfuncéo); e classificacdo programatica (Programa, acéo e subtitulo).

E) Classificacdo funcional (funcdo e subfuncédo); Classificacdo por modalidade de aplicacéo; classificacdo
por grupo de natureza de despesa.

QUESTAO 35

A atuacéo do Sistema de Controle Interno do poder Executivo Federal tem como objetos de exames nos
orgdos da Administracdo Direta, Indireta Federal e entidades privadas os seguintes itens, EXCETO:

A) Os processos de licitagdo, sua dispensa ou inexigibilidade.

B) Os atos de nomeacfes de comissodes internas de trabalho.

C) A execucgdo dos planos, programas, projetos e atividades que envolvam aplicacdo de recursos publicos
federais.

D) Os sistemas administrativos e operacionais de controle interno administrativo utilizados na gestao
orgamentdria, financeira, patrimonial, operacional e de pessoal.

E) A aplicacéo dos recursos do Tesouro Nacional transferidos a entidades publicas ou privadas.

QUESTAO 36

Julgue os itens a seguir que versam a respeito dos principios orcamentarios e marque a alternativa
CORRETA.

A) O principio da totalidade surge a partir do declinio do ideal classico da unidade orcamentaria como uma
forma de ampliagdo de novas situacBes no sentido de possibilitar a coexisténcia de mdultiplos
orcamentos consolidados de forma que permita ao governo uma visdo conjunta das financgas publicas.

B) O principio da universalidade estabelece que o orgcamento anual compreenderd obrigatoriamente as
despesas e receitas de todos os Poderes, 6rgaos e fundos, inclusive as das entidades da administracéo
indireta que ndo receberam subvencdes ou transferéncias do orgcamento.

C) O principio do orgcamento bruto determina que todas as parcelas da receita e da despesa devem
aparecer no orcamento em seus valores brutos, sem qualquer tipo de deducéo, exceto as operagdes de
credito por antecipagéo de receita que serdo deduzidas dos juros e da amortizacédo da divida.

D) A necessidade de complementacdo do orcamento com projecbes plurianuais no ambito dos
investimentos expandiu a temporalidade do or¢gamento para além do exercicio financeiro no atual
contexto brasileiro.

E) A ndo afetacdo das receitas € considerado como um dos principios classicos concebido a partir do
interesse parlamentar, uma vez que ao gestor pulblico facilita a aplicagdo do recurso por estar
devidamente vinculado a sua natureza de despesa.

QUESTAO 37
Julgue os itens a seguir e marque a alternativa que relaciona somente as despesas correntes:

A) Obras publicas, juros da divida, concessdo de empréstimos e servigos de terceiros.

B) Despesas com pessoal, encargos diversos; juros da divida publica; amortizagdo de empréstimos e
inversdes financeiras.

C) Despesas com pessoal, encargos diversos; juros da divida publica e contribuicdes de
previdéncia social.

D) Subvencdes econdmicas, material permanente, salario familia e Abono Familiar, juros da divida publica,
contribuicBes de Previdéncia social, e diversas transferéncias correntes.

E) Material de consumo, servicos de terceiros, concessdo de empréstimos, amortizacdo da divida e
subvencdes sociais.
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QUESTAO 38

Julgue os itens a seguir, e marque a alternativa CORRETA, que versam a respeito do conceito, objeto e
campo de aplicacdo da contabilidade publica:

A) A contabilidade aplicada ao setor publico € um dos ramos da ciéncia contabil que devido a sua restrita
relacdo com orcamento reconhece, mensura e evidencia os eventos contabeis sob a orientagdo dos
principios orgamentéarios, ndo se sujeitando aos principios fundamentais de contabilidade.

B) O objeto da contabilidade publica é o patriménio publico compreendido pelo conjunto de direitos, bens
meritorios e bens de terceiros sujeitos a tributagéo, que se encontram inscritos em divida ativa e em
fase instauracao judicial.

C) O objetivo da contabilidade publica é gerar e fornecer informac@es Uteis aos usuarios sobre os
resultados alcancados e os aspectos de natureza orcamentéaria, econdmica, financeira e fisica
do patriménio da entidade publica e sua mutacdes.

D) A contabilidade publica é aplicada a todas as pessoas juridicas de direito publico interno, nédo
abrangendo os conselhos de profissionais.

E) As empresas e entidades publicas que ndo estdo contempladas no orgamento de investimentos estao
sujeitas ao regime da contabilidade empresarial e isentas da contabilidade do setor publico.

QUESTAO 39

O auditor, durante os trabalhos de auditoria, apoiar-se-4 em fatos e evidéncias que permitam o
convencimento razoavel da realidade ou da veracidade dos fatos, documentos ou situacdes examinadas.
Este enunciado refere-se ao componente da independéncia denominado:

A) Soberania.

B) Objetividade.
C) Imparcialidade.
D) Materialidade.
E) Relevancia.

QUESTAO 40

Uma empresa comercial apresentou em 02/01/2013 uma composicdo patrimonial contendo um caixa com
R$ 35.000,00 e o capital social com R$ 35.000,00. Durante o0 més de janeiro do mesmo ano, ocorreram 0s
seguintes fatos:

- dia 05, aquisicdo de mercadorias para revenda por R$ 6.000,00 sendo 60% a vista e 40% a prazo;

- dia 07, aquisicdo a prazo de méveis e utensilios para a empresa no valor de R$ 5.000,00;

- dia 10, assinatura da revista “Comércio Global”’, com contrato de um ano, a vigorar a partir da assinatura
do mesmo, com pagamento efetuado nesta data no valor de R$ 240,00;

- dia 20, pagamento de 50% da divida assumida em 05 de janeiro.

Considerando os fatos acima, o valor do ativo total e do passivo exigivel & de respectivamente:

A) 29.960,00 e 7.400,00
B) 35.000,00 e 7.400,00
C) 41.200,00 e 7.400,00
D) 41.200,00 e 6.200,00
E) 29.600,00 e 6.200,00
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